
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ATA DA 617.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DEFESA DE 
PATRIMÔNIO CULTURAL DE SANTOS – CONDEPASA. 

 
Aos seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte, nas dependências do Centro de 
Cultura “Patrícia Galvão”, realizou-se a seiscentésima décima sétima Reunião 
Ordinária do Conselho de Defesa do Patrimônio Cultural de Santos – CONDEPASA. 
Compareceram à reunião: Nelson Vaz Feijó, Ronald do Couto Santos, Frederico 
Guilherme de Moura Karaoglan, Fernando José Rodrigues Carol, Maria Inês Rangel 
Garcia, Jaqueline Fernandez Alves, Ricardo Martins da Silva, Vera Stoicov, Ney 
Caldatto Barbosa, Eliana dos Santos Mattar, Gustavo de Araújo Nunes, Jaime Gomes 
Calixto dos Santos Junior, Marcio Calves, Luiz Dias Guimarães, Odair Gonzalez, 
Marcio Borchia Nacif, Marcos Oliveira Libório, Wânia Mendes Seixas, Sergio Willians 
dos Reis, Fábio Eduardo Serrano e Rafael Marinho Fernandes Leal. O Secretário 
Municipal de Cultura, Senhor Rafael Marinho Fernandes Leal, presidiu a Reunião e 
iniciou dando ciência ao pleno dos Decretos nºs 8830 de 14/01/2020 e 8843 de 
22/01/2020, referente a nomeação dos membros do Conselho de Defesa do 
Patrimônio Cultural de Santos - CONDEPASA para o biênio 2020/2022, conforme Lei 
753/91, artigo 4º § 1º a saber: I- Gabinete do Prefeito Municipal: Titular: Vera Stoicov 
e Suplente: Edson Zeppini. II- Secretaria Municipal de Cultura: Titular: Maria Inês 
Rangel Garcia e Suplente: Rodrigo Bernardino dos Santos Cavaleiro. III- Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente: Titular: Marcos Oliveira Libório e Suplente: Nelson Vaz 
Feijó Junior. IV- Secretaria Municipal de Infraestrutura e Edificações: Titular: 
Ronald do Couto Santos e Suplente: Fernando José Rodrigues Carol. V- Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Urbano: Titular: Eliana dos Santos Mattar e 
Suplente: Ricardo Martins da Silva. VI- Secretaria Municipal de Turismo: Titular: 
Odair Gonzalez e Suplente: Wânia Mendes Seixas. VII- Associação dos 
Empresários da Construção Civil da Baixada Santista – ASSECOB: Titular: 
Gustavo Zagatto Fernandez e Suplente: Carlos Eduardo de Azevedo Passos. VIII- 
Associação de Engenheiros e Arquitetos de Santos – AEAS: Titular: Marcio 
Borchia Nacif e Suplente: Gustavo de Araújo Nunes. IX- Universidade Católica de 
Santos – UNISANTOS: Titular: Jaime Gomes Calixto dos Santos Junior e Suplente: 
Fábio Eduardo Serrano. X- Universidade Santa Cecília – UNISANTA: Titular: Nelson 
Gonçalves de Lima Junior e Suplente: Jaqueline Fernandez Alves. XI- Sindicato dos 
Arquitetos e Urbanistas no Estado de São Paulo - Representação na Baixada 
Santista: Titular: Ney Caldatto Barbosa e Suplente: Diego Costa Rozo Guimarães. XII- 
Sindicato dos Engenheiros no Estado de São Paulo – Representação na Baixada 
Santista – DESIBAS: Titular: Frederico Guilherme de Moura Karaoglan e Suplente: 
Edison Ranni Taques Fonseca. XIII- Fundação Arquivo e Memória de Santos: 
Titular: Sergio Willians dos Reis e Suplente: Luiz Dias Guimarães. XIV- Associação 
Comercial de Santos – ACS: Titular: Roberto Clemente Santini e Suplente: Marcio 
Calves. Prosseguindo, o Secretário Municipal de Cultura, Sr. Rafael Marinho 
Fernandes Leal, teceu elogios sobre a atuação do CONDEPASA, dando posse aos 
Conselheiros e  colocando-se à  disposição do Conselho. Dando  prosseguimento, em  
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
cumprimento do estabelecido na convocação, iniciou o processo de eleição de 
Presidente e Vice-Presidente do Conselho, indicando em nome da administração, os 
Conselheiros Marcio Borchia Nacif e Ronald do Couto Santos, respectivamente, 
inquirindo ao pleno se havia mais algum candidato para concorrer ao pleito. Em não 
havendo manifestação do plenário, os indicados foram reconduzidos por aclamação. O 
Conselheiro Márcio Borchia Nacif agradeceu as palavras colocadas pelo Senhor 
Secretário de Cultura, ressaltando o relevante papel que o CONDEPASA ocupa na 
defesa do patrimônio cultural de Santos. O Presidente eleito, Marcio Borchia Nacif 
agradeceu a confiança depositada em seu nome e no nome do Vice-Presidente 
Ronald do Couto Santos, tanto pelo governo como pela sociedade civil, para dar 
continuidade ao trabalho desempenhado pelo CONDEPASA. Feito isso abriu a palavra 
aos presentes. O Conselheiro Ney Caldatto Barbosa elogiou a seriedade com que 
foram e são tratados os assuntos que são trazidos ao Conselho, solicitando ao Senhor 
Secretário de Cultura o reforço do apoio às atividades do CONDEPASA, 
principalmente no quesito da ampliação de seu corpo técnico para um melhor 
desempenho de suas atividades. O Conselheiro Suplente Marcio Calves justificou a 
ausência do Conselheiro Roberto Clemente Santini por motivo de viagem ao exterior. 
Em comunicações nada foi apresentado. Por nada mais haver a discutir ou relatar, o 
Secretário Municipal de Cultura, Senhor Rafael Marinho Fernandes Leal deu por 
encerrada a reunião as nove horas e trinta minutos. Eu, Lilian Esther Gigli 
................................lavrei a presente ata que após aprovada, passa a ser assinada 
pelos conselheiros a ela presentes. 
Santos, seis de fevereiro de dois mil e vinte. 
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